



Новая жизнь свердловских школ

Евгений Куйвашев расширил перечень образовательных учреждений, где в 2024 году будет проводиться капитальный ремонт

Сергей РЫБАКОВ

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ расширил программу капремонтов школ Свердловской области. Масштабные работы по федеральной программе «Модернизация системы образования» в этом году будут проводиться в 18 учебных заведениях региона. К списку из 15 образовательных учреждений, где ранее был запланирован капитальный ремонт на общую сумму порядка 1,1 миллиарда рублей из консолидированного бюджета, добавятся еще три. Это общеобразовательная школа №1 имени Н.К. Крупской в Нижнем Тагиле, школа в деревне Речкалова Ирбитского района и школа №6 Верхней Салды. Их обновят по поручению главы региона за счет средств областного бюджета. На эти цели выделено свыше 40 миллионов рублей.

Ранее об усилении мероприятий по капремонтам образовательных организаций в регионах заявил Владимир Путин в ходе ежегодного Послания к Федеральному Собранию.

По мнению руководителя одной из ведущих образова-



В феврале 2024 года в ходе рабочего визита в Свердловскую область Президент России Владимир Путин осмотрел одну из старейших образовательных организаций Нижнего Тагила – школу №32, которая в этом году открылась после капитального ремонта

тельных организаций Свердловской области, выпускники которой ежегодно становятся победителями Всероссийской олимпиады школьников, директора екатеринбургской гимназии №9 Ларисы Кульковой, условия и атмосфера, в которых получают образование де-

ти, имеют важнейшее значение при выявлении и поддержке талантливых ребят.

– Ценно, что среди стратегических целей, которые стоят перед страной, Президент обозначил и процесс обновления школ. В рамках программы капремонта в учебном за-

ведении не только ремонтируют стены и закупают оборудование, но и создают современную, мобильную, стильную, мотивирующую к обучению и развитию среду, – отметила Лариса Кулькова.



Фундамент знаний

← Начало на стр. III

Школы с детским садом начнут возводить в селах Арамашка, Киргишаны, Пристань. Об их строительстве губернатора просили местные жители. Причем, в Киргишанах и Пристане – это будут самые маленькие школы, рассчитанные всего на 60 учеников и еще 40 мест предусмотрено для детсадовцев.

Планируется заключить контракты на строительство школ в селе Петрокаменское Горноуральского городского округа, в поселках Сосьва и Ис Нижнетуринского городского округа. В последнем появлении новой школы ожидают несколько лет.

– Работа ведется, представители управления капитального строительства и исполняющий обязанности министра строительства осмотрели участок, выбранный для реализации проекта. Место идеальное для строительства – это центр



Совсем скоро в Екатеринбурге появится еще одна музыкальная школа

поселка, большая ровная площадка. В этом году мы занимаемся проектированием. Расчетная стоимость работ составляет около 1 млрд рублей, планируется, что школа будет рассчитана на 300 мест, – поделился с «ОГ» глава Нижнетурин-

ского городского округа Андрей Постовалов.

Кроме того, запланировано строительство музыкальной школы имени С.В. Рахманинова в Екатеринбурге.

Еще две школы строятся на принципах государствен-

но-частного партнерства. В Екатеринбурге в районе улиц Советская – Блюхера появится школа на 1,5 тысячи мест, а в Березовском – учебное учреждение на 825 мест на улице Победы.

Напомним, что с 2019 года в Свердловской области построена 31 новая школа. Они позволяют обучать свыше 22 тысяч юных уральцев. На базе муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и в малых городах, создано 355 центров образования «Точка роста». Кроме того, в структуре образовательного учреждения Свердловской области «Дворец молодежи» создано 4 центра цифрового образования детей «IT-куб». Это полностью соответствует целям национального проекта «Образование», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.



База для профильного обучения

Каменск-Уральский – передовик по реализации нацпроекта «Образование»

В Каменске-Уральском в рамках национального проекта «Образование» за последние пять лет реализованы десятки программ. О самых ярких проектах расскажет «Областная газета».

Крупнейшим проектом стало создание центра образования «Аксиома» на 1 275 ученических мест. Новая школа значительно разгрузила близлежащие учебные заведения.

Еще одним важным шагом в реализации нацпроекта стало обновление школьных спортивных стадионов. За пять лет было модернизировано девять таких объектов. Самые крупные спортивные площадки появились у лицей №10, школ №17, 21, 38, а также центра образования «Аксиома». С участием социального партнера компании «РУСАЛ Каменск-Уральский» обновили стадионы школ №20 и 25. Второй год идет восстановление стадиона у лицей №9.

Также за время реализации нацпроекта «Образование» были созданы все необходимые условия в центре дополнительного образования, который является базовой площадкой для подготовки сразу по двум направлениям: «Робототехника» и «Медиаобразование».

– Благодаря современной оснащенности, которая есть в ЦДО, каменские ребята – ежегодные победители всероссийских конкурсов в области робототехники, космонавтики. Самые юные «фиксикеры» – в детских садах, потому что оснащенность дошкольных учреждений не отстает, а порой даже опережает по данному направлению многие школы, – отметила начальник управления образования Каменск-Уральского городского округа Лейла Миннуллина.

Сейчас продолжается капитальный ремонт переданного ЦДО здания по адресу Гоголя, 3. Первый этап завершен в декабре 2023-го, из местного бюджета было потрачено 3 млн рублей. В реализации проекта помогает «РУСАЛ». Ремонт позволит создать единый комплекс, который даст возможность развитию новых направлений дополнительного образования.

Кроме того, благодаря нацпроекту «Образование» созданы условия для развития профильного образования. Большое подспорье в этом – Уральская инженерная школа. Каменск-Уральский участвует в проекте все десять лет его существования. Первой «ласточкой» стал лицей №10, затем присоединились к обновлению учебно-практического оборудования школы №15, 19, 34.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА